
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 28 MARZO 2019 ORE 18,00

Il giorno 28 MARZO 2019 alle ore 18,00 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza si è riunito il 
Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Vicesegretario Generale d.ssa Samantha Rossi che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori:   Bariggi  Maria  Pia,  Frangipane  Alessia,  Malvisi  Davide, 
Raminzoni Valentino, Amigoni Franco
Presiede la seduta il consigliere Alessandra Narseti in assenza del Presidente Amedeo Tosi e del 
vice Presidente Giuseppe Comerci. 
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 12 consiglieri: 

Presenti n. DODICI consiglieri:
1. Massari Andrea
2. Narseti Alessandra
3. Busani Alessandra
4. Gallicani Marco
5. Rota Giuseppe
6. Dotti Fabio
7. Rastelli Davide
8. Borciani Marco
9. Gambarini Francesca
10. Barbieri Silvia
11. Amoruso Angela
12. Rigoni Gabriele

Assenti n. CINQUE consiglieri:
1. Tosi Amedeo
2. Toscani Carlo
3. Serventi Paola
4. Comerci Giuseppe
5. Pollastri Luca



ORDINE DEL GIORNO

1)  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3)   INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4)  APPROVAZIONE PROCESSI  VERBALI  SEDUTE DEL 25  GIUGNO 2018,  28  GIUGNO 
2018, 30 LUGLIO 2018, 25 SETTEMBRE 2018, 26 NOVEMBRE 2018, 30 NOVEMBRE 2018, 
10 DICEMBRE 2018, 21DICEMBRE 2018,15 GENNAIO 2019.

5)  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.   7364  DEL  25/02/2019,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO 
CONSILIARE  DI  RETE  CIVICA  FIDENZA  AVENTE  AD  OGGETTO  “REGOLAMENTO 
ASSEGNAZIONE CASE POPOLARI. INTEGRAZIONE”. (Relatore Consigliere Rigoni).

6) CONFERIMENTO DI CITTADINANZA ONORARIA AL PROF. PAOLO ANDREI. (Relatore 
Sindaco).

7)  CONFERIMENTO  DI  CITTADINANZA ONORARIA ALL'ING.  ALBERTO  BORMIOLI.
(Relatore Sindaco).

8)  REVOCA DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEI  CONTRATTI APPROVATO 
CON DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 27 DEL 22/04/2015. ADOZIONE 
DEL NUOVO REGOLAMENTO PER LA "DISCIPLINA DEI CONTRATTI": APPROVAZIONE.
(Relatore Sindaco).

9)  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA  DISCIPLINA  DELL'IMPOSTA  UNICA 
COMUNALE (IUC). MODIFICAZIONE. (Relatore Sindaco).

10) TASSA SUI RIFIUTI (TARI).  TARIFFE PER L'ANNO 2019. APPROVAZIONE. (Relatore 
Sindaco).

11)  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  L'APPLICAZIONE  DELL'IMPOSTA COMUNALE 
SULLA PUBBLICITÀ  E  PER  L'EFFETTUAZIONE  DEL  SERVIZIO  DELLE  PUBBLICHE 
AFFISSIONI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

12) REGOLAMENTO COSAP. MODIFICAZIONI. (Relatore Sindaco).

13)  PIANO  GENERALE  DEGLI  IMPIANTI  PUBBLICITARI,  INSEGNE  E  AFFISSIONI. 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

14) PROTOCOLLO DI INTESA CON DESTINAZIONE TURISTICA EMILIA E VR MILAN 
S.R.L. PER VALORIZZAZIONE TURISTICA DEL TERRITORIO. APPROVAZIONE. (Relatore 
Sindaco).



Punto n. 1:  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Il consigliere Narseti giustifica l'assenza del Presidente Tosi e del vice Presidente Comerci.

Punto n. 2:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Il Sindaco, richiamati i recenti episodi di cronaca nazionale ed internazionale, invita il Consiglio 
comunale a fare un minuto di silenzio in memoria di tutte le vittime del terrorismo.
Inoltre informa il Consiglio comunale che è stata avanzata richiesta all'Arma dei Carabinieri per il 
conferimento della civica benemerenza all'Appuntato scelto Simone Zerbilli,  per essersi distinto 
nella vicenda di San Donato Milanese. 
Infine il Sindaco informa il Consiglio comunale che il 26/03/2019 è avvenuto il rogito e la vendita 
delle reti del gas. 
(Allegato n.1)

Il  consigliere  Narseti  cede  la  parola  al  consigliere  Gallicani  che  quello  odierno è  il  centesimo 
Consiglio comunale del mandato, cento occasioni di confronto e di decisioni.

Alle ore 18,37 entra il consigliere Paola Serventi.
Presenti in aula 13 consiglieri.

Alle ore 18,40 il consigliere Narseti dichiara aperto il seguente punto all'Odg:
Punto n. 3: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  10246 DEL 19/03/19,  AVENTE  AD 
OGGETTO  “GIARDINETTI  SAN  MICHELE”,  PRESENTATA DAL GRUPPO  CONSILIARE 
FORZA ITALIA (Allegato n. 2).
Ne dà lettura il consigliere Francesca Gambarini.
Risponde l'assessore Davide Malvisi con atto che si allega al presente verbale (Allegato n. 3).
Il consigliere si dichiara non soddisfatto.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  10247 DEL 19/03/19,  AVENTE  AD 
OGGETTO  “STRADA COMUNALE  DELLA GRANELLA”,  PRESENTATA DAL GRUPPO 
CONSILIARE FORZA ITALIA (Allegato n. 4).
Ne dà lettura il consigliere Francesca Gambarini
Risponde l'assessore Davide Malvisi con atto che si allega al presente verbale (Allegato n. 5).
Il consigliere si dichiara non soddisfatto. 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  10827 DEL 22/03/19,  AVENTE  AD 
OGGETTO “SOGIS”, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA (Allegato n. 
6)
Ne dà lettura il consigliere Francesca Gambarini
Risponde l'assessore Davide Malvisi con atto che si allega al presente verbale (Allegato n. 7).
Il consigliere si dichiara non soddisfatto.

Il  consigliere  Narseti,  essendo  completata  la  trattazione  delle  interrogazioni  ed  avendo  a 
disposizione ancora 30 minuti, propone di trattare nell'ora prevista dal Regolamento comunale sul 
funzionamento del consiglio comunale, il punto 5 invertendo la trattazione con il 4.
Il consigliere Narseti pone in votazione l'anticipo della trattazione del punto n. 5;
Non presente in aula il Sindaco. Presenti n. 12 consiglieri
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Narseti,  Busani,  Serventi,  Gallicani,  Rota,  Dotti,  Rastelli,  Borciani, 



Amoruso, Gambarini, Barbieri, Rigoni)
Contrari: nessuno

Punto  n.  5  - MOZIONE,  PROTOCOLLO N.  7364  DEL 25/02/2019,  PRESENTATA DAL 
GRUPPO  CONSILIARE   RETE  CIVICA AVENTE  AD  OGGETTO  “REGOLAMENTO 
ASSEGNAZIONE CASE POPOLARI. INTEGRAZIONE”. (Relatore Consigliere Rigoni).
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 5 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Consigliere Rigoni per l'illustrazione del punto. 
Il consigliere Narseti dà lettura del parere tecnico a corredo della mozione.
Il consigliere Gallicani chiede 5 minuti di sospensione.
I  consiglieri  rientrano  in  aula.  Il  consigliere  Narseti  chiede  la  verifica  dei  consiglieri  presenti. 
Presenti n. 13 consiglieri.

Entra in aula alle ore 19,20 il consigliere Luca Pollastri.
Presenti n. 14 consiglieri.

Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Gabriele Rigoni;
Il  consigliere  Rigoni  ritira  la  mozione  e  chiede  che  la  mozione  venga ridiscussa  nel  prossimo 
consiglio comunale costituito a seguito delle prossime consultazioni.

Punto n. 4 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI SEDUTE DEL 25 GIUGNO 2018, 28 
GIUGNO  2018,  30  LUGLIO  2018,  25  SETTEMBRE  2018,  26  NOVEMBRE  2018,  30 
NOVEMBRE 2018, 10 DICEMBRE 2018, 21DICEMBRE 2018,15 GENNAIO 2019. 
Il consigliere Narseti chiede se ci sono osservazioni e apre il dibattito, intervengono:
-  il  consigliere  Amoruso,  anticipa  dichiarazione  di  astensione  motivando  come  da  trascrizione 
integrale della seduta; 
-  il  consigliere  Borciani  anticipa  dichiarazione  di  astensione  motivando  come  da  trascrizione 
integrale della seduta.
Dichiarazioni di voto: nessuna
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 4 dell'Ordine del Giorno. 
Al momento della votazione non è presente il Sindaco; presenti n. 13 consiglieri.
Astenuti: 6 (Borciani, Amoruso, Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini)
Favorevoli: 7 (Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli)
Contrari: nessuno
Proposta approvata. 

Punto  n.  6  -  CONFERIMENTO  DI  CITTADINANZA ONORARIA AL PROF.  PAOLO 
ANDREI. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno e dà la parola 
all'assessore Maria Pia Bariggi per l'illustrazione del punto. 
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono: nessuno
Dichiarazioni di voto: nessuno
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 6 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 14 consiglieri.
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani,  
Amoruso, Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini);



Contrari: nessuno.
Delibera approvata.

Punto n. 7 -   CONFERIMENTO DI CITTADINANZA ONORARIA ALL'ING. ALBERTO 
BORMIOLI. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 7 all'Ordine del Giorno e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto. 
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono: nessuno
Dichiarazioni di voto: nessuno
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 7 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 14 consiglieri.
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani,  
Amoruso, Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Punto n.  8 -  REVOCA DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEI CONTRATTI 
APPROVATO  CON  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  N.  27  DEL 
22/04/2015.  ADOZIONE  DEL NUOVO  REGOLAMENTO  PER  LA "DISCIPLINA DEI 
CONTRATTI": APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 8 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono:
-  il  consigliere  Gambarini,  che  nell'intervento  anticipa  voto  di  astensione,  motivando  come da 
trascrizione integrale.
Dichiarazioni di voto: nessuno
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 8 dell'Ordine del Giorno. 
Al momento della votazine non è presente in aula il consigliere Borciani; presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: 5 (Amoruso, Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini);
Favorevoli: 9 (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli);
Contrari: nessuno;
Proposta approvata. 

Punto  n.  9  -  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA 
UNICA COMUNALE (IUC). MODIFICAZIONE. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 9 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto. 
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Rigoni;
- del Sindaco.
Dichiarazioni di voto: nessuna.
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 9 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 14  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani,  
Amoruso, Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata. 
Immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;



Favorevoli: unanimità (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani,  
Amoruso, Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata. 

Alle ore 19,50 esce il consigliere Amoruso.
Presenti in aula n. 13 consiglieri.

Punto  n.  10  -  TASSA  SUI  RIFIUTI  (TARI).  TARIFFE  PER  L'ANNO  2019. 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 10 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Gambarini;
- il consigliere Rigoni;
- il Sindaco;
- il consigliere Rastelli.
Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Gallicani dichiara il voto favorevole del gruppo, motivando come da trascrizione 
integrale della seduta. 
-  il  consigliere  Rigoni  dichiara  voto  contrario,  motivando  come  da  trascrizione  integrale  della 
seduta. 
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 10 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 13 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 9 (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani);
Contrari: 4 (Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini).
Proposta approvata.
Immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 9 (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani);
Contrari: 4 (Pollastri, Rigoni, Barbieri, Gambarini).
Immediata eseguibilità approvata. 

Punto n. 11 -  REGOLAMENTO COMUNALE PER L'APPLICAZIONE DELL'IMPOSTA 
COMUNALE SULLA PUBBLICITÀ E PER L'EFFETTUAZIONE DEL SERVIZIO DELLE 
PUBBLICHE AFFISSIONI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 

Esce il consigliere Barbieri.
Presenti in aula 12 consiglieri

Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 11 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto. 
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono: nessuno.
Dichiarazioni di voto: nessuno. 
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 11 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti: 3 (Pollastri, Rigoni, Gambarini);
Favorevoli: 9 (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani);
Contrari: nessuno.



Proposta approvata.

Il consigliere Narseti pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 3 (Pollastri, Rigoni, Gambarini);
Favorevoli: 9 (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata. 

Punto n. 12 - REGOLAMENTO COSAP. MODIFICAZIONI. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 12 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono: nessuno.
Dichiarazioni di voto: nessuna.
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 12 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: unanimità (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani,  
Pollastri, Rigoni, Gambarini)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.
Il consigliere Narseti pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani,  
Pollastri, Rigoni, Gambarini)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata. 

Punto  n.  13  -  PIANO  GENERALE  DEGLI  IMPIANTI  PUBBLICITARI,  INSEGNE  E 
AFFISSIONI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 
Il consigliere Narseti dispone la discussione del punto n. 13 all'Ordine del Giorno, e dà la parola al 
Sindaco per l'illustrazione del punto.
Il consigliere Narseti apre il dibattito, intervengono: nessuno
Dichiarazioni di voto: nessuna
Il consigliere Narseti pone in votazione il punto n. 13 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 12  consiglieri:
Astenuti: 3 (Pollastri, Rigoni, Gambarini)
Favorevoli: 9 (Massari, Narseti, Busani, Serventi, Gallicani, Rota, Dotti, Rastelli, Borciani) 
Contrari: nessuno
Proposta approvata

Punto n. 14 –  PROTOCOLLO DI INTESA CON DESTINAZIONE TURISTICA EMILIA E VR 
MILAN S.R.L. PER VALORIZZAZIONE TURISTICA DEL TERRITORIO. APPROVAZIONE. 
(Relatore Sindaco).
Il consigliere Narseti dà lettura del motivo del ritiro del punto e alle ore 20,20 dichiara chiusa la 
seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta (Allegato “Trascrizione CC 28-03-2019”)

Nell'ottica della dematerializzazione degli  atti,   la seduta viene integralmente registrata su 
supporto informatico.



Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso pubblica 
sul sito dell'Ente.


